

小蕾被打了,医生病人关系紧张起来 6

医生日记

3月18日

18楼这两天要开刀了,主刀大夫是组长和二师兄,但出于对下属和学生的关怀,组长承诺,成功了功劳是老二的,失败了责任是他的。但这个妞他要是追不到,丢脸是大家的。

“我会像亲人一样对待你的父亲。”这句话是我们这两天见到二师兄的招呼语。那天他对姑娘说这话的时候不巧被路过的护士听见。大师兄给他总结说:“‘会’这个词用得不能恰如其分地表达你的心意,你应该用‘希望’。我希望你给我这个权利让我像亲人一样对待你的父亲。”

“已经给了。昨天晚上我让她回去睡,我陪的夜。”众人哗然。

过几天老头就要开刀了,一个礼拜之后,看样子这个姑娘要成为二师兄的盒中之蟹了。

今天全科的人都心情极好,温柔有加,态度和蔼。上个月从我们这里康复出院的一位病人从云南空运来一大箱郁金香,各种颜色都有,整层病房留香。小护士们的帽檐上都别了一朵,很是明媚。连病人的情绪都不那么烦躁了。仅仅是花而已,效果竟这样大。这是我们科最愉悦的时候。

我们曾经收到过一大袋地瓜干,陕西黄土高坡产的,奇甜无比。还有奇怪的水果叫释迦,长得像释迦牟尼的头,是从海南空运过来的,据说抗癌防病。最奇特的是有个老农,他儿子驾骡车翻山沟里,脑缺损,修复工作是我们做的。两年之后他捧着一个泥巴盆来献宝,说是自家地里挖的,考虑再三,我们建议他还是交给当地政府,怎么看怎么像古董。最终竟因此而挖出一个什么侯的墓穴。

赠人玫瑰手留余香。这是我们最快乐的时候,感觉一切的付出都是值得的。

3月19日

日子是犬牙交错着前行,时悲时喜。今天我们科又上演了全武行。最后110都来了。110现在也不起什么作用了,主要就是拉开对峙双方,然后要求我们牺牲一下,以“河蟹”为重。

这个病人到我们这里的时候,主诉头疼,拍片结果显示脑上皮细胞出血。我们建议他留院观察,如果情况没有恶化就出院,如果恶化就开刀。住了两个星期,出血点没有增加,情况没有恶化,但患者头疼没有减轻,我们建议他去我院下面的康复医院继续观察,这也符合双向转诊的制度。因为这里的病床要流转,还有比他更严重的人要进来。

他不愿意去下面的医院,自行回家了。隔几天他自己去另一家三甲医院再诊断,那边的医生给他开了刀,取出了脑子里的血块,症状消失了,他于是天天来我们这里吵,说我们是庸医、骗钱医生,没有良知,要我们退给他一万块检查住院费用。

说实话,我们到现在依旧坚持我们自己的判断,认为他目前开刀并不是最合适的时候,他脑子里的淤血需要一个月时间,那时候开刀才能取尽。现在开刀只是拿出其中的一部分,而残留的另一部分梗在那里不通畅,有可能引发第二次脑梗。这就是我们为什么建议他继续观察的原因。我们不是赶他出院,而是建议他在没有生命危险的前提下换一家医院继续观察,有问题随时回来,这不是我们不负责任,而恰恰是对更多的人负责的表现。

我们不可能把医药费退给他。若是退了,所有人都认为我们的确技不如人,我们科的牌子就要倒了。那家医院的医生,对待病患的处理也不能

说是错误的,因为短期内的确缓解了病人的痛苦,虽然还有开第二刀的可能。当然我也不知道他们告知病人了没有。

科学允许探讨,允许学术之争,治疗方案只要你得出道理,它就不是事故,不是恶意伤害。但现在你非要我们承认他们对我们错,我们不能接受。

3月25日

小蕾前天被打了。鼻青脸肿。我赶到的时候,闹事的人已被110带走。我真想杀了那帮混蛋!

还是上次脑出血的病人,为一万块,隔三差五过来闹事。前天过来的时候是晚班,带着家伙来的,一大帮人,医生躲在房间里不出来,他们就冲到护士值班台把小蕾揍了一顿。小蕾眼角缝了三针,嘴巴肿得像桃子,腿上软组织挫伤,惊魂未定。是我陪她去派出所录的口供。无论我怎么哄,她都拒绝开口说话,也不愿意回家,她可能不想她父母看见她这个样子。

昨天接上级卫生局的通知,要求我们以大局为重,强调和谐,把患病的钱退给他,这件事就算过去了。否则每天来闹,就为一万块钱,外人看着难看,我们又不能跟他们天天纠缠。

开科会的时候,大家都很不高兴。第一不同意赔款,要求患者自己去打官司,我们奉陪,第二要告他们故意伤害。要是每个人对治疗稍有不满,都带人过来打砸抢,那我们医生的人身安全怎么保证?什么是和谐,和谐不能以牺牲我们的安全为代价。他们农民的命是命,我们的命就不是命吗?

这一段时间,坐诊的医生都没有好心情。凡是来看病的,都全面检查

一遍,任何一个疏漏都不放过,免得日后起纷争。人和人就是这样对立起来的。我们也知道90%以上的患者都是善良的、通情达理的,但我们判断不出谁是会制造事端的10%,为保护自己,防患于未然,所有的人统统被假定为闹事患者。你拿来的二级医院的片子,我们不承认,你昨天刚量的指标,今天要重新做过,我们只认我们医院设备测出来的结果。

今天听王教授在手术台上说:“他自己要求保守治疗,我就给他保守治疗。”

“那个病怎么能保守治疗?!一刀就解决的事,这样拖下去会死人的!”

“他病死了,那是他自己的事。万一我要求他开刀开出问题了,那就是我自己的事。现在我对病人的态度就是,你是上帝,你是老板,你是消费者,你告诉我,你想怎样?你要开刀?好,我给你开,但请你自己负起全部责任。你不要开刀?好,那就不开,你也不要到我们医院来治,免得说被我治死的。我绝对不会给他任何一点我专业方面的建议。我多的任何一句嘴,以后都有可能是我挨打的理由。”怨恨就是这样积累起来的。

任何行业,都是良莠不齐,但肯定的是良多莠少。如果这世界良少莠多,那么早就乱套了。可就是那几个莠,将所有的良都贴上了被怀疑的标签。好心没好报。所以,我们就不用好心了。

科里今天去赔钱,一万块,带着伤痛和耻辱。领导也不问小蕾,任她歇着。副主任让我劝劝小蕾,让她息事宁人,不要告了,撤诉吧!大家都知道她是受害者,承担了委屈,可这就是现实。

我回去以后感到很难跟小蕾张口。我的心很冷很冷,我要重新考虑一下我当初选择这个职业的原因。

古蒙儿的血是艾滋阳性 11

热门影视

手术终于成功了,担架放在雪窝边,大家都在收拾行囊,等着肖沐天命令,然后继续上路。曹仁疲倦不堪地从雪窝里钻出来,匆匆走向郝大地和肖沐天。曹仁说明朗措在失血,他需要血。肖沐天和郝大地愣住了。这里海拔太高,压力失衡,朗措的凝血机制改变,抗凝机制激活,血无法止住。

郝大地说:“开什么玩笑,这儿不是日喀则和拉萨,去哪儿弄血?”肖沐天问:朗措是什么血型?需要多少血?曹仁告诉他,是A型,800CC,不能少于600CC。肖沐天吩咐郝大地:“去核实血型。”郝大地跑开了,他又补充了一句:“我是O型,先输我的。”曹仁带着肖沐天钻进雪窝。古蒙儿脸上露出复杂的表情,有什么在腿边拱她,她低头,是九毛九。她蹲下,搂过九毛九。

肖沐天迅速脱去外衣,朗措一脸苍白,显得很虚弱地躺在防潮雪垫上,娜叶为朗措在胳膊上准备输血器械,同时安慰他,手术非常成功,他的脚趾切除得很漂亮,他很快就会没事了。曹仁需要从肖沐天身上抽400CC,肖沐天点点头说:“来吧。”

古蒙儿是A型,她内心矛盾极了,她期待兵们有和朗措相同的血型,这样她就会好过一些。郝大地跑回来,古蒙儿站起来,用期待的目光询问他,郝大地摇了摇头,都不对。郝大地在骂人:“妈的,我怎么不是A型,头一个字母,挺适合我这人的,偏偏就他妈的不是!连个O型都没弄上。”

郝大地看了看古蒙儿,他问古蒙儿是什么血型,古蒙儿如实说她是A型,郝大地高兴了,“A型?怎么不早说?守着雅鲁藏布江说口渴,蠢。快快快,快下去。”古蒙

儿站在那儿没有动,她不能给朗措输血。郝大地蹙起眉头看古蒙儿,古蒙儿犹豫了一下,见几个兵过来,她没有解释,郝大地的脸色冷了,他没想到古蒙儿会在人命关天的时候这个样子,他对古蒙儿失望透顶。

取血管从肖沐天胳膊上通往蓄血管,蓄血管的另一头传向朗措,鲜血汩汩地顺着肖沐天的胳膊流向朗措的胳膊,朗措一眨不眨地看着肖沐天。肖沐天也看着朗措,脸上带着坚定的微笑。曹仁计算着血量,要停下来,“别停,抽八百。”肖沐天说。曹仁愣了一下,然后示意娜叶继续。

郝大地在雪窝外尽量压抑着自己,可还是没能压抑住,他冲古蒙儿吼:“你知道,这是在哪儿?就这儿,你站的这个地方,知道是哪儿?这是海拔五千六百公尺你知道吗?这会要你的命你明白吗?”

古蒙儿说:“对不起,我不是故意的。”郝大地鼻子裡哼出一声,不理古蒙儿,“我的血,朗措不能用。”古蒙儿说。郝大地气哼哼地说:“当然不能用。用不起,金贵。”

古蒙儿平静地说:“你理解错了。我是AIDS(艾滋)阳性。”郝大地走出好几步,站下,猛地回头,不肯相信地看着古蒙儿。

古蒙儿这时候很安静,不像是在说自己的事,不像在说一件荒唐而绝望到不可逆转的事。郝大地气消了,他后悔自己的态度,也为古蒙儿难过,他现在明白了,古蒙儿往沼泽地里口,扛出来还逃,见人就掐,不愿和人呆在一起,这些是为了什么了。他决定等上面调查完,休假送古蒙儿出去,给她治病,哪儿能治好哪儿。

古蒙儿笑了,有郝大地这样

一个朋友,她值了。

向东的路上,众人没走多远,又停了下来,所有的人都情绪沉重,甚至可以说是绝望。前面的路不见了,可能是地质挤压造成的地质结构变化,只看见悬崖,没看見路。

肖沐天和郝大地迅速交换了一下目光。路原来是沿悬崖开凿的,本来就很险恶,现在塌成一段一段的,有几处可见当年战备路留下的铁索。肖沐天的脸色非常难看,边防上的说法,这叫天路,只此一条,路毁成这样,修是没法修了,就算有材料,拖一个连上来,也要干上两个月。

肖沐天没想到重重困难扑面而来,只有这一条路,他就得闯过去。郝大地不同意闯,建议回撤。肖沐天想回头再一次过大风口,往跟上来的大大雪堆里撞,比往前闯还糟糕。郝大地却不这样认为,回撤也许会丢掉两个人,硬往前闯那是全军覆没。

雪夜如昼,风把山崖上的落雪吹下来,纷纷扬扬落在帐篷上。肖沐天和郝大地正在帐篷上的雪,不让积雪把帐篷压塌了,由于地势小,帐篷不能分开,人一个挨一个挤着,由外到里,依次为四个年轻的兵、曹仁、朗措、娜叶和古蒙儿。郝大地和肖沐天的行李在帐篷门口,挡着风雪,九毛九卧在郝大地的行李边,安静地等他铲雪回来。气温降得厉害,四个兵冻得缩在毛毯下直哆嗦,又冷又饿。

在帐篷里,几个兵坐了起来,披着毛毯聊天,吴欢说要是过不去就得回黑马河兵站。多灾急了,他们部队两年没送出一个兵,好不容易争取到一个考军校的名额,还让他给糟蹋了,他都不知道如何回连队交代。杨杨、朱天明一

听也傻眼了,别说军校考不成,这回去也回不成了,又冷又饿的,走不了,冻死也冻死了。杨杨说他不怕死,无所谓,多灾也不怕死,就当轮回一次,就是可惜布达拉宫没看成。朱天明是不情愿死,他家就他一个,三代单传,他要回不去,他妈要哭死,他不想让他妈伤心,更不想让他妈哭死,他说到这儿,心情变得格外沉重起来。

朗措在一旁情绪低落,一把一把地揪腿上的绷带,他很自责,不是为了他,大家也不会进没路退无门的。曹仁安慰他,他们战胜了一个又一个困难,走到这里,什么也没能把他们吓住,没有让他们退回去。不管怎样,都应该有信心战胜眼前的困难。

一双靴子不断擦起雪粉。气温越来越低了,是那种低得纯粹、低到透明的低。没有雪,也没有风,这一点很奇怪,相反让人心怀忐忑,让人觉得像被什么抛弃了,暂时的不理不睬,就像进了台风眼儿,等着让人宰割。

在达坂下,肖沐天和郝大地就像两个小人国里的居民,仰着脑袋往达坂上看。肖沐天对郝大地说:“昨晚你就应该告诉我。”

郝大地顶了肖沐天一句:“你有什么决定,不也没告诉我吗?你还当着班长。昨晚我已经说了。我说我上来过,不光悬崖上,是你没往下问。”肖沐天没理他,两个人都端出架势,头还仰着看达坂,但已各自暗藏手段,这个地方要是海拔低点儿,要是连里那些兵来,要是有足够的器材,要是不那么累,也还是能闯过去。

两人互相看了一眼,都笑,是那种默契的笑,在绝望中寻找一丝希望的笑。